



Чебоксарская ПРАВДА

14 марта 2012 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 10 (668)

Г.А. Зюганов:

КПРФ обобщает информацию о нарушениях на выборах 4 марта

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов потребовал от партийного актива до конца марта представить обобщённую информацию о нарушениях, выявленных на президентских выборах.

«Важно обобщить итоги трёх выборных кампаний – президентской, парламентской и по выборам в региональные органы власти, чтобы сделать далеко идущие выводы. С одной стороны, мы выступили достойно, с другой стороны, – мы не добились поставленных целей и результатов на федеральном уровне», – цитирует пресс-служба партии выступление Г.А. Зюганова на состоявшемся в воскресенье расширенном заседании секретариата ЦК КПРФ.

«Поэтому надо сделать из этих трёх кампаний грамотные, честные и достойные выводы, отталкиваясь от личного опыта, который приобрёл каждый из вас в ходе выборной кампании. Но это должен быть не плач Ярославны и не стенания по упущенному. Просьба сделать эти выводы честно, не стесняясь в оценках, но, вместе с тем, отталкиваясь от конструктивной части и предлагая реальные решения, направленные на укрепление партии, наших связей с избирателями и союзниками», – нацелил Г.А. Зюганов руководство партии.

Он отметил, что коммунисты приобрели большой, позитивный опыт в ходе прошедших избирательных кампаний. «Мы завершили формирование нашей депутатской вертикали, подготовили под наши программные обязательства соот-



ветствующие законопроекты, которые были внесены в Государственную Думу и в региональные парламенты, и у нас есть реальные рычаги влияния на все процессы – от региональных программ до программы возрождения страны, от инициатив, связанных с местным законодательством, до целого пакета законов, связанных с национализацией минерально-сырьевой базы и с

нов страны в качестве «личного подарка». «Надо сформировать делегации из наших депутатов и принести наши материалы в региональные администрации. Надо провести развёрнутые пресс-конференции, назвать всех нарушителей поименно, и отправить эти материалы в качестве личного подарка, чтобы, по крайней мере, не так крепко спали», – подчеркнул Г.А. Зюганов.

Он также поделился тем, как воспринял поздравления избранному президенту Владимиру Путину, которые сделали его недавние соперники на президентских выборах Владимир Жириновский и Сергей Миронов.

«Десять раз показали (по ТВ – ИФ) Миронова и Жириновского, как они подобоострастно поздравляют Путина с победой. Вообще-то они (руководство страны – ИФ) подставили и одного, и второго по полной программе: если они тебя поздравили и у тебя в руках рычаги управления СМИ, то хотя бы не делай из них посмешище, есть же всё-таки элементарные правила этики», – поделился своим мнением с товарищами по партии её лидер.

«ИНТЕРФАКС».



новой социальной политикой – и это тот фундамент, который должен быть реализован в нашей текущей работе», – добавил Г.А. Зюганов.

Он заявил, что обобщённые материалы о нарушениях, выявленных коммунистами и их сторонниками на президентских и парламентских выборах, будут переданы руководителям регио-

Новые отставки

Уже традицией стал уход в отставку после избирательных кампаний глав районных и городских администраций.

В основном, это касается тех муниципалитетов, где результаты голосования для партии оказались неудовлетворительными. Не стали исключением и президентские выборы 4 марта 2012 года. По поступившим в Чувашский реском КПРФ сведениям, в начале недели заявления об отставке написали главы администраций Козловского, Комсомольского, Чебоксарского и Ядринского районов.

Председатель Новочебоксарского ТИКа: после выборов – под суд

В Новочебоксарске перед судом предстанет председатель территориальной избирательной комиссии Д. Щербаков, обвиняемый в нанесении побоев своей бывшей супруге и её сестре (ч.1 ст. 116 УК РФ). По версии следствия, 19 августа обвиняемый избил свою бывшую супругу, а 5 ноября 2011 года – её сестру.

Чувашия в числе аутсайдеров

По итогам 2010 года по среднедушевым показателям производства валового регионального продукта Чувашская Республика заняла лишь 12 место из 14 субъектов Приволжского федерального округа, сообщает Чувашстат. Этот показатель составил 121806 рублей

Уважаемые товарищи!

17 марта в Чебоксарах в рамках Всероссийской акции протеста состоится митинг под лозунгом «Россия требует перемен! Даёшь народное правительство!»

Митинг состоится на площади Республики.

Начало в 12 часов.

Чебоксарский горком КПРФ.



Протестные мероприятия также состоятся:

15 марта

Маринский Посад – пикет у здания райадминистрации. Начало в 11.00.

16 марта

Вурнары – пикет на пл. Ленина. Начало в 11.30.

17 марта

Новочебоксарск – митинг у ДК «Химик». Начало в 11.00;
Алатырь – пикеты: мини-рынок (ул. Комиссариатская), с 11.00 до 12.00; у памятника В.И. Ленину, с 12.00 до 13.00; у магазина «Нива» (мкрн. «Стрелка»), с 13.00 до 14.00; у почтового отделения (ул. Гагарина), с 14.00 до 15.00;
Шумерля – пикет у горкома КПРФ (ул. Щербакова, д.18). Начало в 9.00;
Ибреси – митинг на пл. Ленина. Начало в 10.00;
Комсомольское – митинг у районной библиотеки. Начало в 10.00;
Красные Четаи – пикет на пл. Победы. Начало в 10.00;
Кугеси – пикет у памятника В.И. Ленину. Начало в 11.00;
Порецкое – пикет у здания по ул. Кооперативная, д. 28. Начало в 10.00;
Урмары – пикет на пл. Ленина. Начало в 11.00;
Цивильск – пикет у здания райадминистрации. Начало в 11.00;
Шемурша – пикет у Дворца культуры. Начало в 11.00;
Ядрин – пикет на пл. Победы. Начало в 9.00;
Янтиково – пикет у автовокзала. Начало в 11.00.

18 марта

Канаш – митинг у Музыкальной школы. Начало в 11.00;
Козловка – митинг на Базарной пл. Начало в 10.00.

«Стрелочники» найдены

Ожидается завершиться предвыборный скандал, о котором сообщала «Чебоксарская правда» в № 7 за этот год (статья «Лыжня России» как средство агитации).

Напомним, что во время традиционной гонки «Лыжня России» в Канаше группы детей вышли на дистанцию с лозунгами на груди: «Вместе с Россией, вместе с Путиным», «Я за Путина», что является грубейшим нарушением избирательного законодательства – лозунги не были оплачены из избирательного фонда кандидата, а в политическую агитацию вовлекли несовершеннолетних.

На днях МВД Чувашии привлекло за это к административной ответственности... учителей! По мнению правоохранителей, именно педагоги изготовили и надели на детей нагрудные номера с лозунгами в поддержку Путина. В Канашской городской администрации при этом заявили, что агитматериалы были изготовлены учителями в частном порядке и «никто из администрации или других ведомств подобных рекомендаций педагогам не давал».

Руководитель фракции КПРФ в Госсовете Чувашии Дмитрий Евсеев считает, что в этой ситуации «нашли «стрелочников», на которых пытаются сва-



ИА РЕГНУМ

лить всю вину. «На самом деле незаконной агитацией занимались органы власти. И указание разместить агитацию на школьниках было спущено сверху», – считает Д.Б. Евсеев. Вместе с тем, он отметил, что «учителя также должны были понимать всю ответственность за свои действия, а не заниматься незаконной агитацией».

Соб. инф.

Объявление

Чебоксарский горком КПРФ (ул. Чапаева, д. 14) проводит совещания городского партактива с участием членов районных ТИКов г. Чебоксары и наблюдателей на избирательных участках. В ходе совещаний будет обсуждаться работа активистов и сторонников партии в ходе президентской выборной кампании.

14 марта – совещание коммунистов Калининского района;

15 марта – Ленинского района;

16 марта – Московского района.

Начало всех совещаний в **17 часов.**

Справки по тел.: **57-38-84.**

Выборы-2012

Хотят выдать желаемое за действительное?

До сих пор ни на сайте Центральной избирательной комиссии Чувашии, ни в официальных СМИ республике нет никакой информации относительно Особого мнения о Протоколе ЦИК ЧР об итогах голосования по выборам Президента РФ.

Его подал член республиканского Центризбиркома с правом решающего голоса от КПРФ Н.С. Коклейкин (см. в прошлом номере «Чебоксарской правды»). В Особом мнении от имени республиканского отделения Компартии выражается несогласие с итоговым Протоколом ЦИК ЧР в связи с тем, что в нём не отражены многочисленные нарушения в ходе голосования и определения резуль-

татов президентских выборов.

Складывается впечатление, что власти республики очень хотят выдать желаемое за действительное и, замалчивая Особое мнение коммунистов, представить чувашским избирателям благостную картинку – якобы, все политические силы Чувашии закрыли глаза на нечестные и несвободные выборы и согласны с их официально объявленными итогами.

Но этот номер у них не пройдёт! На предстоящих 15-18 марта массовых акциях протеста, которые пройдут по всей республике, коммунисты донесут до общественности правду о выборах.

В. ИВАНОВ.

Дочь кандидата в депутаты от КПРФ довели до стресса

Кандидат от КПРФ на дополнительных выборах в Новочебоксарское городского Собрания депутатов (состоялись 4 марта одновременно с выборами Президента РФ) Адольф Фёдоров на днях направил заявление в городской ТИК.

Он рассказал, что его дочь в школе довели до слёз и стресса только из-за того, что она обменялась календариками с одноклассниками.

Как сообщил А. Фёдоров, дома у него находились агитационные листовки, плакаты и календарики кандидата в Президенты России Г.А. Зюганова. Собираясь в школу, его дочь Варвара без спроса взяла на кухне 10-20 маленьких календарей, и на перемене обменялась ими с подружками.

Как пишет в заявлении Адольф Семёнович, это заметила социальный педагог СОШ № 12 (она же председатель УИК № 607) Данилова И.Г., усмотревшая в этом нарушение п.6 ст.48 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав...».

Далее приводим цитату из заявления А.С. Фёдорова: «Она (Данилова И.Г. – Ред.) тут же позвонила о надуманном «нарушении» председателю агитации в ТИК и попросила от председателя ТИК Щербакова Д.В. указать вызвать сотрудников полиции..., которые немедленно подъехали и с участием соцпедагога Даниловой И.Г., представителя детской комнаты милиции начали совершать «следственные действия». Наша дочь с урока была вызвана в помещение соцпедагога, где производилась фотосъёмка «улик» (календариков), устанавливалось их количество, каналы обмена и передачи. Дочь, взявшая с домашнего холодильника несколько календариков, принуждалась к даче показаний о принуждении её родителями к участию в агитационных мероприятиях, ей угрожали, что родителей арестуют. Варю принудили подписать какую-то бумагу. Во время всего действия наша дочь плакала. Нас, родителей, являющихся в соответствии со ст.38 Конституции РФ и ст.64 СК РФ законными представителями и защитниками малолетней дочери, даже не уведомили о совершении процессуальных действий».

Путин «купил» голоса избирателей за рекордную сумму

Согласно цифрам, опубликованным ЦИК РФ, самые высокие расходы на выборы оказались у Владимира Путина. Он потратил 368 млн. рублей. Следом за Владимиром Путиным серьёзные расходы понёс Михаил Прохоров, потративший 320 млн рублей.

На третьем месте по расходам оказался Геннадий Зюганов. Его результат – 250 млн рублей. Владимир Жириновский на проведение своей кампании израсходовал 210 млн рублей, а Сергей Миронов – 118 млн рублей.

Эффективность затрат оказалась непропорциональна затраченным суммам. Если поделить размер потраченной части избирательного фонда кандидата на число проголосовавших за него россиян, то самым дорогостоящим оказался голос за Михаила Прохорова. Он стоил почти 56 руб. Второй по затратности оказалась кампания Владимира Жириновского. Лидер ЛДПР «заплатил» за галочку напротив своей фамилии примерно 47 руб. На третье место попал Сергей Миронов, затраты на голос за которого обошлись в 42 руб. Наименее затратной была кампания Геннадия Зюганова (голос ему обошелся всего в 20 руб.).

Особняком стоит всё тот же Путин, который, если судить по официальным расходам из избирательного фонда, «заплатил» за каждый голос по 8 руб. Однако эксперты эту цифру в расчёт не берут, поскольку на «национального лидера» на

выборах работала вся государственная машина.

Если же оценивать не только размеры избирательных фондов, но и обещания кандидатов в президенты, то стоимость одного голоса у Владимира Путина станет запредельной.

Премьер пообещал увеличить расходы на оборону и здравоохранение, а также провести очередное повышение зарплат. Аналитики агентства Fitch Ratings подсчитали, что эти программы могут обойтись экономике России в 160 миллиардов долларов.

Если разделить эти 160 миллиардов на 45,6 млн голосов, отданных за Путина, получится, что каждый голос будет стоить примерно 3 500 долларов, что составляет около 100 тысяч рублей на одного избирателя.

По материалам
Infox.ru

СПАСИБО
ЗА ПОДДЕРЖКУ



Люди партии

Есть женщины в русских селеньях...
В Чувашии женщины те!
Не станут они на колени
Пред злою судьбой в простыне.

Умеют водить хороводы,
Не страшен тяжёлый им труд!
Дух крепкий у них от природы,
И жару любому дадут.

У жизни нелёгкой пощады
Не станут просить, теплоты...
Их нежность – сиянье лампады
Средь холода и темноты.

На сердце волненье, отрада:
Чувашки прекраснее всех
Средь лета, в печаль листопада
В поволжской родной полосе!

Некрасовская женщина

С такого стихотворения хотелось бы начать рассказ о Женщине, судьба которой сродни судьбе некрасовских женщин. Это Валентина Николаевна Христофорова.

Она возглавляет Урмарскую районную организацию КПРФ и работает помощником на общественных началах депутата Государственной Думы РФ В.С. Шурчанова, стараясь защитить земляков от произвола капитала.

Что заставляет её брать на себя дополнительную ношу общественной работы? Неспособность равнодушно воспринимать царящую вокруг несправедливость, отзывчивость к человеческим бедам. Это то, что называется совестью.

У Валентины есть немало наград, в числе которых партийный орден «За заслуги перед партией», медали КПРФ. Но надевает свои награды она крайне редко в силу природной застенчивости...

Судьба обошлась с ней неласково. Сначала ушёл из жизни супруг, затем сын. Всё в один год. Валентина выстояла. Не опустила руки. Потом умерла мама – в день рождения Валентины! Затем смерть забрала отца. Не сломали эти удары судьбу нашу героиню. Она сохранила любовь к жизни, отзывчивость к людям. Лишь в глазах у неё теперь – боль и страдание. Но они не каждому видны...

Главная отрада Валентины Николаевны – внучка-пятиклассница. Радует бабушку успехами в учёбе, пишет стихи, которые публиковались в районной прессе.

Хочется сказать: как хорошо, что среди нас есть сильные духом женщины. На таких держится наша Россия!

Татьяна ДОРОФЕЕВА,
п. Урмары.



Сказать, что жизненный путь её был нелёгким – ничего не сказать. Трудности нашей жизни коснулись почти всех. Но все ли выстояли, сохранили человеческое достоинство, не пошли против совести?

Трудовое крестьянское детство в 50-х годах. Учёба в школе, когда даже чернила для экономии разводили водой. Постоянно занятые хозяйственными хлопотами родители. Всё это было! Но всё это – ничтожно перед главным испытанием в жизни Валентины.

Биография её на первый взгляд обычна. После школы – техникум, затем работа в колхозе мастером-овощеводом, бригадиром, заведующей фермой, агрономом. Сейчас она трудится продавцом в ОАО «Канашский сортселемощ», но главное в жизни В.Н. Христофоровой – активная обще-

Наши сторонники

С днём рождения, ансамбль «Надежда»!

Накануне Международного женского дня, 7 марта, в зале Чебоксарского горкома КПРФ состоялось торжественное собрание, посвящённое этой дате.

Участников собрания приветствовали В.А. Ильин, первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ, депутат Госсовета ЧР и З.Г. Сютрукова, председатель республиканского совета Всероссийского женского союза – «Надежда России».

Приятным подарком для сторонников КПРФ стало прекрасное выступление на торжественном собрании женского ансамбля «Надежда». Самодельными артисткам, исполнившим любимые народные и советские песни, подпевал весь зал.

Коллектив ансамбля «Надежда» был создан в короткие сроки активистками ВЖС – «Надежда России» по инициативе председателя городского совета ВЖС Г.А. Максимовой. Художественный руководитель ансамбля Екатерина Никитина готова принять во вновь созданный коллектив не только женщин, но и мужчин.

Участники собрания от души приветствовали участников нового ансамбля и надеются, что отныне торжественные вечера в горкоме партии будут постоянно сопровождаться концертами наших активисток.

С днём рождения, ансамбль «Надежда»!

З. ИЛЬИНА.

19 ПОНЕДЕЛЬНИК

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20 «Криминальные хроники»
12.55 «Право на защиту»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
17.00 Т/с «СЕРДЦЕ МАРИИ»
18.50 «Давай поженимся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «РОБИНЗОН»
22.30 «Краткий курс счастливой жизни»
23.30 «Познер»
0.50 «Городские пижоны». «Белый воротничок»

17.40 «Говорим и показываем»
19.30 Т/с «ЛЕСНИК»
21.25 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-6»
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Честный понедельник
0.25 «Школа злословия». Ольга Свиблова
1.10 Главная дорога
1.45 Центр помощи «Анастасия»
2.30 «В зоне особого риска»
3.05 Т/с «ХОЛМ ОДНОГО ДЕРЕВА»
4.55 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.20 М/ф «Медвежонок и тот, кто живет в реке»
9.30 Х/ф «ИСКАТЕЛИ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
11.45 «Постскриптум»
12.35 Т/ф «Детство без выхода»
13.25 «В центре событий»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «ПАРАЛЛЕЛЬНО ЛЮБВИ»
16.30 «Хроники московского быта. Сталинка»
18.15 Наши любимые животные
18.40 Х/ф «ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЫ»
20.15 Х/ф «ЭРА СТРЕЛЬЦА-2»
22.55 «Народ хочет знать»
23.55 События. 25-й час
0.30 «Футбольный центр»
1.00 «Выходные на колесах»
1.35 Х/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ»
3.30 Х/ф «ВА-БАНК»
5.25 Д/ф «Чай, соки, газировка»

РОССИЯ

5.00 Утро России
9.05 «С новым домом!»
9.50 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 16.45, 4.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ»
13.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «КРОВИНУШКА»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
18.50 «Прямой эфир»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ»
23.40 «Городок»
0.35 Вести +
0.55 «Профилактика»
2.05 Т/с «ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-4»

ЧТВ

14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия
На канале «Россия-2»
9.10-9.20 Вести-Спорт-Чувашия



5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
Обзор за неделю
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.30 Т/с «ХВОСТ»
16.25 «Прокурорская проверка»

20 ВТОРНИК

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20, 3.55 «Криминальные хроники»
12.55 «Право на защиту»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
17.00 Т/с «СЕРДЦЕ МАРИИ»
18.50 «Давай поженимся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «РОБИНЗОН»
22.30 «Краткий курс счастливой жизни»
23.50 «Городские пижоны». «Следствие по телу»
0.45 Х/ф «ГЛОРИЯ»
2.50, 3.05 Х/ф «ГОРНЫЕ ГОРИЛЛЫ»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.20 М/ф «Умка ищет друга»
9.30 Х/ф «СТО ГРАММ» ДЛЯ ХРАБРОСТИ...»
10.55 Тайны нашего кино. «Москва слезам не верит»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
11.45 Х/ф «ДРУГОЕ ЛИЦО»
13.40 «Про жизнь»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «ПАРАЛЛЕЛЬНО ЛЮБВИ»
16.30 «Хроники московского быта. Жилбыл пес»
18.15 «Барышня и кулинар»
18.40 Х/ф «ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЫ»
20.15 Х/ф «ЭРА СТРЕЛЬЦА-2»
23.00 Х/ф «ВОР. ЗАКОН ВНЕ ЗАКОНА»
23.50 События. 25-й час
0.25 Х/ф «ЛЪВИНАЯ ДОЛЯ»
2.30 Х/ф «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК...»
4.25 Т/ф «Детство без выхода»
5.15 «Хроники московского быта. Сталинка»

РОССИЯ

5.00 Утро России
9.05 «С новым домом!»
9.50 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ»
13.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «КРОВИНУШКА»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
18.50 «Прямой эфир»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ»
22.55 Специальный корреспондент
23.55 К юбилею. Свидетели. «Ирина Антонова. Телемемуары»
0.55 Вести +
1.15 «Профилактика»
2.25 Горячая десятка
3.30 Т/с «ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-4»
4.25 «Городок»

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.05 Родительский день
9.15 Момент истории (на чувашском языке)
9.25-9.50 Для вас, любимые. Концерт по заявкам
11.30-11.50 Вести-Чаваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия



5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие

21 СРЕДА

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20, 4.15 «Криминальные хроники»
12.55 «Право на защиту»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
17.00 Т/с «СЕРДЦЕ МАРИИ»
18.50 «Давай поженимся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «РОБИНЗОН»
22.30 «Краткий курс счастливой жизни»
23.50 На ночь глядя
0.45, 3.05 Х/ф «КОНЦЕРТ»
3.15 Х/ф «ГОРНЫЕ ГОРИЛЛЫ»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.20 М/ф «Оранжевое горлышко»
9.40, 11.50 Х/ф «ЛАБИРИНТЫ ЛЖИ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
13.40 «Про жизнь»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Т/с «ПАРАЛЛЕЛЬНО ЛЮБВИ»
16.30 «Хроники московского быта. Декорльте»
18.15 Дмитрий Хворостовский в программе «Приглашает Борис Ноткин»
18.40 Х/ф «ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЫ»
20.15 Х/ф «ЭРА СТРЕЛЬЦА-2»
23.00 Х/ф «ВОР. ЗАКОН ВНЕ ЗАКОНА»
23.50 События. 25-й час
0.25 Х/ф «ПЕРЕГОВОРЩИК»
3.05 Х/ф «КАЖДЫЙ ВЕЧЕР В ОДИННАЦАТЬ»
4.35 Реальные истории. «Кузнецы своего счастья»
5.05 «Хроники московского быта. Жилбыл пес»

РОССИЯ

5.00 Утро России
9.05 «С новым домом!»
9.50 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ»
13.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «КРОВИНУШКА»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
18.50 «Прямой эфир»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ»
22.55 «Исторический процесс»
0.30 Вести +
0.50 «Профилактика»
2.00 «Честный детектив»
2.35 Т/с «ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-4»
4.20 «Городок»

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
11.30-11.50 Вести-Чаваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия



5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие

22 ЧЕТВЕРГ

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!»
10.55 Модный приговор
12.20, 4.15 «Криминальные хроники»
12.55 «Право на защиту»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.15 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
17.00 Т/с «СЕРДЦЕ МАРИИ»
18.50 «Давай поженимся!»
19.55 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «РОБИНЗОН»
22.30 «Краткий курс счастливой жизни»
23.50 «В контексте»
0.45, 3.05 Х/ф «ВОЛК»
3.15 Х/ф «ГОРНЫЕ ГОРИЛЛЫ»



6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.15 М/ф «Замок лгунов»
9.35 Х/ф «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК...»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
11.45 Х/ф «ПАРАДИЗ»
13.40 «Про жизнь»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Х/ф «ИНДИ»
16.30 «Хроники московского быта. Нехорошие дома, нехорошие квартиры»
18.15 Порядок действий. «Чай, соки, газировка»
18.40 Х/ф «ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЫ»
20.15 Х/ф «ЭРА СТРЕЛЬЦА-2»
23.00 Х/ф «ВОР. ЗАКОН ВНЕ ЗАКОНА»
23.50 События. 25-й час
0.25 «Культурный обмен»
0.55 Х/ф «СЛЕЗЫ СОЛНЦА»
3.15 Х/ф «ДРУГОЕ ЛИЦО»
5.05 «Хроники московского быта. Декорльте»

РОССИЯ

5.00 Утро России
9.05 «С новым домом!»
9.50 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50, 16.45, 4.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Т/с «ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ»
13.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «КРОВИНУШКА»
17.50 «Брачное агентство Николая Баскова»
18.50 «Прямой эфир»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ»
22.55 «Поединок»
23.50 «Особый отдел. Контрразведка»
0.50 Вести +
1.10 «Профилактика»
2.20 Т/с «ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-4»
4.05 «Городок»

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.05 Валерий Яковлев режиссер. 1 часть (на чувашском языке)
9.25-9.50 Секреты здоровья и красоты
11.30-11.50 Вести-Чаваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чаваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия



5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Медицинские тайны»
10.55 «До суда»

12.00 Суд присяжных
13.30 Т/с «ХВОСТ»
16.25 «Прокурорская проверка»
17.40 «Говорим и показываем»
19.30 Т/с «ЛЕСНИК»
21.25 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-6»
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 «Победить рак»
0.45 Т/с «ДЕТЕКТИВ РАШ»
1.40 «Запах боли»
2.40 Чудо-люди
3.10 Т/с «ХОЛМ ОДНОГО ДЕРЕВА»
4.55 Т/с «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО»

6.00 «Настроение»
8.30 «Врачи»
9.15 М/ф «Замок лгунов»
9.35 Х/ф «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК...»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
11.45 Х/ф «ПАРАДИЗ»
13.40 «Про жизнь»
14.45 Деловая Москва
15.10, 17.50 Петровка, 38
15.30 Х/ф «ИНДИ»
16.30 «Хроники московского быта. Нехорошие дома, нехорошие квартиры»
18.15 Порядок действий. «Чай, соки, газировка»
18.40 Х/ф «ПЕРВОЕ ПРАВИЛО КОРОЛЕВЫ»
20.15 Х/ф «ЭРА СТРЕЛЬЦА-2»
23.00 Х/ф «ВОР. ЗАКОН ВНЕ ЗАКОНА»
23.50 События. 25-й час
0.25 «Культурный обмен»
0.55 Х/ф «СЛЕЗЫ СОЛНЦА»
3.15 Х/ф «ДРУГОЕ ЛИЦО»
5.05 «Хроники московского быта. Декорльте»

5.00 М/с «Бэтмен: Отважный и смелый»
6.30, 13.00 Звонкий ужин
7.30 «Специальный проект»: «Титаник». Репортаж с того света»
9.30, 12.30, 17.30, 19.30, 22.30 «24»
10.00 Х/ф «ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО ЛАМАРКИ»
12.00, 19.00 Экстренный вызов
14.00 Не ври мне!
15.00 «Семейные драмы»
16.00 «СЛЕДАКИ»
17.00 Т/с «ПО ЗАКОНУ»
18.00 «Бывшие»: «На дне»
20.00 «Тайны мира с Анной Чапман»: «Великая тайна античного мира»
21.00 «Адская кухня»
23.00 «ТЕЛОХРАНИТЕЛИ И УБИЙЦЫ»
1.45 «Военная тайна»
3.45 Т/с «ТУРИСТЫ»

Страницы истории

Сурский рубеж

Недавно исполнилось 70 лет одному памяtnому событию в жизни нашей республики – завершению строительства Сурского оборонительного рубежа. Произошло это 28 февраля 1942 года. Василий Кондратьевич Симсов, известный партийный и советский деятель Чувашии, шестнадцатилетним паренком участвовал в возведении этого стратегического объекта – строил доты, дзоты, рыл противотанковые рвы, траншеи, окопы.

Он был на строительстве вожаком ударной комсомольско-строительной бригады. Ему ещё предстояло пройти огонь и воду Великой Отечественной войны, биться на Калининском фронте, участвовать в освобождении Белоруссии, Прибалтики, быть тяжело раненым и контуженным. Но начался его военный путь именно со строительства Сурского рубежа.

После войны В.К. Симсов вёл партийную и хозяйственную работу в родном Шумерлинском районе. С 1969 по 1981 год возглавлял районный исполком Советов трудящихся, много сделал для социально-экономического развития Шумерлинского края. К его боевым наградам – орденам Славы III степени и «Отечественной войны I степени», медалям, добавились два ордена «Знак Почёта», медали «За доблестный труд», «За трудовое отличие», Почётные грамоты Правительства Чувашии, звание «Почётный гражданин Шумерлинского района».

И сегодня Василий Кондратьевич в рядах шумерлинских коммунистов. Он ведёт большую публицистическую работу по сохранению правды о Великой Отечественной, о советском периоде нашей истории. Сегодня на страницах нашей газеты он делится воспоминаниями о строительстве Сурского оборонительного рубежа.

Тяжелеее положение создалось в стране в дни, когда немецко-фашистские захватчики рвались к Москве. По решению Государственного Комитета Обороны СССР проводились мероприятия по обороне Москвы и подготовке к ней на территории некоторых областей восточнее столицы, прежде всего, строительство полевых оборонительных сооружений, рубежей. Два таких рубежа проходили по территории Чувашской АССР. Первый – по реке Суре, на территории Ядринского, Красночетайского, Шумерлинского, Поречского, Алатырского и Кувакинского районов. Второй – по территории Мариинско-Посадского, Октябрьского, Урмарского, Янтиковского районов.

В октябре 1941 года в Чувашию прибыла рекогносцировочная группа с особыми полномочиями, позднее – управление полевого строительства, стройуправление и сапёрная бригада. Начальником Управления полевого строительства был назначен секретарь Чувашского обкома ВКП(б) Н.Н. Бобров.

На строительство рубежей правительством отводились очень короткие сроки, поэтому решено было мобилизовать местное население. Шумерлинский район, несмотря на острую нехватку гужевого транспорта, сумел выделить на строительство 400 лошадей.

Работы начались... Шла суровая зима 1941 года, температура достигала 40-42 градусов мороза, но люди продолжали трудиться на рубеже, понимая его значение для обороны.

Обком ВКП(б) выделил для партийно-политической пропаганды ответственных работников. Всего на строительстве работали 420 политруков, 3200 агитаторов. Шумерлинский райком партии утвердил политруками способных, политически грамотных товарищей: А.А. Маненкова, А.А. Абашина, Т.А. Еркина и других.

Политруки и агитаторы были постоянно среди рабочих, рассказывали о положении на фронтах Великой Отечественной, о героических подвигах наших войск под Москвой и на других направлениях, читали доклады, выпускали «Боевые листки», распространяли опыт передовиков строительства на все бригады и участки, показывали личный пример стахановского труда.

Мне, участвовавшему в строительстве оборонительного укрепления на реке Суре (я был тогда группкомсоргом), часто приходилось встречаться с политруком Абашиним, который был прикреплен к нашему участку. Много сил вложил он в строительство, совершенно не жалел себя, нацеливая всех на досрочную сдачу объекта. Его боевой настрой передавался всем



работавшим на строительстве. Ясно и доходчиво он рассказывал о боевых действиях Красной Армии, героизме наших солдат, политработников, о наших славных земляках.

Митинги, собрания, сходы проводились каждую неделю, на них выступали ответственные работники райкома ВКП(б), райисполкома.

Сергей Петрович Носков был тогда начальником одного из участков. Энергичный, инициативный руководитель,

он оперативно и грамотно решал многие вопросы строительства оборонительных укреплений.

Не было ни одного дня, чтобы Сергей Петрович не побывал на стройке, среди рабочих. Он интересовался ходом работ на каждом объекте, не упускал из поля зрения вопросы обеспечения рабочих жильём, продовольствием, материалами, беседовал, выслушивал жалобы и предложения.

Позже за досрочный и качествен-

ный ввод объекта Постановлением Совнаркома Чувашской АССР от 25 февраля 1942 года С.П. Носков был награждён денежной премией, а за отличное выполнение особого задания ему была объявлена благодарность ГКО за подписью И.В. Сталина. Глубоко уважали этого человека все, кому приходилось с ним работать.

Руководителем технической части на строительстве оборонительного рубежа работал И.А. Федулов. Коренной шумерлинец, к сожалению, рано ушедший из жизни.

С большим знанием дела он решал вопросы составления проектно-сметной документации, рекогносцировки местности и контроля над выполнением работ. Под его руководством успешно была решена задача строительства дзота на берегу Суры, который имел широкий обзор всего противоположного берега и в то же время обеспечена его абсолютная маскировка. Иван Алексеевич не допускал ни малейшего отклонения от технической документации проекта и требовал того же от других.

В соответствии с Постановлением СНК ЧАССР от 25 февраля 1942 года главному инженеру Шумерлинского участка военно-полевого строительства И.А. Федулову была объявлена благодарность.

На выполнение задания ГКО были мобилизованы огромные материальные и людские ресурсы республики. Не было ни одного колхоза, который не послал бы своих представителей на эту подлинно всенародную стройку. Начиная с 25 октября 1941 года на Сурский рубеж были отправлены тысячи рабочих, тянулись обозы с продовольствием. Колоннам наиболее отдалённых районов приходилось преодолевать стокилометровый путь.

Ежедневно в работах было задействовано в среднем 85 тысяч человек, иногда эта цифра поднималась до 110 тысяч. Работа по законам военного времени шла без выходных, не прерывалась и в самые сильные морозы. В первое время не хватало жилья, приспособленных помещений, где можно было бы обогреть людей. Части колхозников приходилось жить в палатках или в шалашах, наскоро собранных из хвойных лапок, соломы, хвороста. Позже были построены отапливаемые землянки.

Преодолевая трудности и лишения, работали с энтузиазмом комсомольцы и молодёжь, женщины и мужчины. Каждый знал, что враг находится у ворот столицы Родины, каждый понимал свою ответственность. Задания всегда перевыполнялись, дисциплина была образцовая, а общее стремление было одно – сдать рубеж досрочно.

(Окончание на 6-й стр.)

Эхо выборов

Обратный эффект

На прошлой неделе изучал опубликованную в «Чебоксарской правде» сравнительную таблицу по итогам выборов Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года и выборов депутатов Государственной Думы 4 декабря 2011 года в Чувашии.

Интересовал, прежде всего, конечно, родной Батыревский район. Оказалось, что на президентских выборах, по сравнению с думскими, у нас самый большой прирост за кандидата от КПРФ в процентах и в абсолютных цифрах среди районов!

После низких процентов 4 декабря (фальсификации итогов голосования и административный ресурс тоже сделали своё дело) Батыревский район теперь оказал Геннадии Андреевичу Зюганову поддержку (19,16%), близкую к среднереспубликанскому уровню (20,58%).

Почему так резко поменялись предпочтения батыревецев всего за три месяца? Административный ресурс на этот раз дал сбой? Нет! Как раз он-то работал на полную мощь!

Глава районной администрации Глухов во время выборной кампании объехал практически все населённые пункты района. Везде

вёл агитацию за Путина (ваша газета тоже писала об этом). Где-то уговаривал проголосовать за кремлёвского кандидата, а где-то и приказывал. Не скупился на посулы и угрозы. В разных деревнях и сёлах обещал людям выделить деньги, отремонтировать дороги, клубы, построить жильё, дать работу и т.д. и т.п., в случае, если они проголосуют «правильно». А если «неправильно» – сулил им множество проблем.

Такой «метод кнута и пряника» используется перед каждыми выборами. И раньше давал результат. Но народ меняется, смелеет, умнеет. Всё больше батыревецев не верят обещаниям начальства и не боятся его угроз. Многие просто уже нечего терять! И теперь такая «медвежья» агитация Глухова дала обратный эффект, вызвала раздражение людей.

Полагаю, это сыграло свою роль (наравне с более активной работой местных коммунистов) в приросте голосов за КПРФ. Уверен, что за Зюганова у нас в реальности голосовало гораздо больше, чем заявляет ЦИК, но, видимо, машина фальсификаций результатов голосования у этой власти пока работает исправно. Будем считать, что пока.

**А. ФАТКУЛЛИН,
с. Батырево.**

Наблюдения у парадного крыльца

Обычное парадное крыльцо обычного здания обычной районной администрации. В этом здании находится ТИК, территориальная избирательная комиссия.

День – 4 марта. Сажу в машину через дорогу и, слушая музыку, волей-неволей наблюдаю через левое стекло за обычным провинциально-неспешным ходом жизни у администрации. Минут через 40 появляется чувство «неправильности» в картинке за окном. Задумываюсь: что же не так? Вроде всё как обычно – люди входят и выходят, машины подъезжают-отъезжают. И...?

Ага, вот, к примеру, стоит группа людей среднего возраста, человек 6-8. Подъезжает «Газель», явно снятая с маршрута, люди грузятся в неё и отъезжают. Ну и что здесь необычного, спросите вы... А ничего. Просто в течение часа моего наблюдения эта картина повторяется не один раз. Меняются машины – несколько микро-

автобусов, две «Волги». Группы людей, отъезжающих-возвращающихся, тоже различные. То это парни лет 18-ти, то девушки.

Сначала я не понимаю, что же здесь «неправильного»? А! Ведь сегодня день выборов Президента РФ! И всё, что происходит в этот день, очень даже может иметь отношение к этим самым выборам. И невольно всплывают в памяти термины нашей современной политической жизни – «карусель», «открепительные», «административный ресурс»...

А может, это случайность, совпадение, вполне объяснимые другими причинами частные случаи? Очень может быть. Только жизненный опыт и здравый смысл говорит другое – совпадение многих случайных событий в одном месте и в одно время говорит о закономерности!

**Михаил ПАНТЕЛЕЕВ,
г. Мариинский Посад.**



14 марта, среда

125 лет назад (1887) (1 марта по ст. стилю) группой народо-вольцев во главе с Александром Ульяновым (старшим братом В.И. Ленина) была предпринята попытка покушения на Александра III. Все основные участники покушения были повешены.

15 марта, четверг

Всемирный день защиты прав потребителей.

95 лет назад (1917) (2 марта по ст. стилю) Николай II отрёкся от престола. Конец самодержавия в России.

85 лет назад (1927) началось строительство Днепрогэса.

75 лет со дня рождения (1937) В.Г. Распутина, русского советского писателя. Герой Социалистического Труда. Автор повестей «Прощание с Матёрой», «Пожар». Лауреат двух Государственных премий СССР.

16 марта, пятница

85 лет назад родился (1927

– 1967) В.М. Комаров, лётчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза. Участник двух космических полётов. Погиб во время полёта на «Союзе-1».

75 лет назад (1937) в НКВД СССР был создан отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией – ОБХСС (ныне – ОБЭП).

50 лет назад (1962) вступил в строй Чувашский радиотелецентр.

17 марта, суббота

65 лет со дня рождения (1947) А.Е. Ливанова, отечественного актёра, народного артиста РФ. Снимался в фильмах «Государственная граница», «ТАСС уполномочен заявить», «Следствие ведут Знаатоки». Лауреат Государственной премии РСФСР им. К. Станиславского.

18 марта, воскресенье

День Парижской коммуны (1871).

День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.

95 лет назад (1917) (5 марта по ст. стилю) после двух с половиной лет запрета возобновила свой выход газета «Правда».

19 марта, понедельник

День моряка-подводника. В этот день в 1906 г. приказом по

Морскому ведомству Российской империи подводные корабли были объявлены отдельным классом кораблей.

125 лет со дня рождения (1887 – 1954) В.П. Воробьёва, заслуженного деятеля искусств Чувашской АССР, композитора, дирижёра, педагога, одного из основоположников профессиональной музыкальной культуры Чувашии.

70 лет назад (1942) ядринская пионерская организация обратилась ко всем пионерам и школьникам ЧАССР с призывом организовать сбор средств для постройки танка «Пионер Чувашии».

20 марта, вторник

125 лет назад родился (1887 – 1961) И.А. Орбели, советский востоковед, академик АН СССР, президент АН Армянской ССР (1943 – 1947). Директор Эрмитажа (1934 – 1951).

75 лет назад (1937) постановлением Президиума ЦИК СССР утверждено изображение Государственного герба СССР.

70 лет назад (1942) вышло Постановление Совнаркома Чувашской АССР и бюро Чувашского обкома ВКП(б) «О размещении эвакуированного в Чувашскую АССР оборудования Харьковской обувной фабрики».

25 лет назад (1987) решением учредительной конференции ветеранов республики образован Чувашский областной Совет ветеранов войны и труда.

Страницы истории

Сурский рубеж

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

Конечно, кроме трудностей материального порядка (например, нехватка железобетона, тракторов и землеройных машин), приходилось иногда преодолевать и упаднические настроения, вроде таких: «Эта затея пустая, ненужная, неоправданная», «эти укрепления ничего не стоят для врага». Но подавляющее большинство людей проявляло ответственное и сознательное отношение к заданию партии и правительству, отдавая все силы работе.

В развернувшимся социалистическом соревновании застрельщиками стахановской работы были комсомольцы и молодёжь авиационного завода. Ударным трудом прославили себя также комсомолки колхоза «Комбинат» Евгения Симсова, Татьяна Надеева, Анна Мартинова, Вера Сарро, Анастасия Васильева, Анна Арсютова и многие другие.

На одном из собраний бригады № 4 колхоза «Комбинат» коммунисты, комсомольцы и рабочие приняли обязательство: «...предъявить объект к сдаче не позднее 1 января 1942 года; вызвать на социалистическое соревнование рабочих бригады № 3 колхоза «Комбинат»; отчислять однодневный заработок в фонд обороны ежемесячно вплоть до окончания войны, до полного разгрома фашистской Германии; отчислять однодневный заработок на строительство бронепоезда «Комсомол Чувашии». Следуя этому примеру, социалистические обязательства приняли бригады всех колхозов и предприятий, участвовавшие в строительстве.

Мне навсегда запомнились услышанные в те дни в одной из политбесед бессмертные слова политрука 316-й Панфиловской дивизии Клочкова:

«Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва!»

Нас всех потряс рассказ о подвиге героев-панфиловцев. Этот боевой настрой влил в нас энергию для досрочного выполнения важной задачи. И результаты достигнуты: оборонительный рубеж на Суре был сдан к 28 февраля

1942 года, всего через 4 месяца ударной работы!

Бюро Чувашского обкома ВКП(б) отметило, что «Директива Государственного Комитета Оборонных по возведению Сурского оборонительного рубежа... в пределах Чувашской АССР выполнена качественно и в установленные сроки».

На участке № 1, где работали шумерлинцы, были оборудованы 39 дзотов и дотов, 32 землянки, 27 километров эскарпа вдоль берега Суры, 3 километра противотанковых рвов, 4 наблюдательных пункта и другие сооружения.

Дальнейшая судьба Сурского оборонительного рубежа такова. По указанию штаба округа приказом военкома республики от 8 февраля 1942 года была назначена комиссия для приёмки рубежа от Управления полевого строительства под контроль райвоенкомата с передачей охраны рубежа сельским Советам. В связи с тем, что рубеж строился в зимнее время и для зимних условий, Директивой штаба Московского военного округа от 14 марта 1942 года на военкоматы и сельские советы также возлагались обязанности по сохранению рубежа от весеннего паводка, восстановлению разрушений во время снеготаяния и организация маскировочных работ.

15 марта 1942 года Совнарком Чувашской АССР установил райисполкомам развёрстку работ по восстановлению рубежа. На протяжении всего 1942 года тыловые оборонительные рубежи поддерживались в полной боевой готовности до конца 1943 года, пока необходимость в этом не отпала.

...Сейчас в этих местах раскинулись хвойные леса.

Только пытливым взором можно определить там следы прошедшей войны...

Василий СИМСОВ,
руководитель молодёжной бригады на строительстве оборонительных сооружений на Суре, участник Великой Отечественной войны, Почётный гражданин Шумерлинского района.

Благодарность

Редакция «Чебоксарской правды» и Чувашский реском КПРФ благодарят за оказанную помощь **В.И. Плотникова** (д. Мижули, Маринско-Посадский район), **А.Д. Борцова**, **Г.И. Филиппову** (Чебоксары), **Ю.К. Угодину** (Шумерля).

Поздравляем!

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-27-л сердечно поздравляют участника Великой Отечественной войны **Марию Ивановну Богаткину** с юбилеем и желают ей крепкого здоровья, благополучия и активного долголетия.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-35-м от всего сердца поздравляют **Валентину Ивановну Антонову** с днём рождения, желают доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья и успехов в дальнейшей общественно-политической работе.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-28-м поздравляют **Владимира Ильича Суменкова** с 65-летием и желают ему крепкого здоровья, счастья и успехов в общественной работе.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-32-м поздравляют **Авдифакса Петровича Иванова** с 75-летием со дня рождения и желают здоровья, благополучия.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-21-л поздравляют **Константина Анатольевича Андреева** с 60-летним юбилеем и желают ему здоровья, оптимизма, успешной партийной работы.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-22-л от всей души поздравляют **Василия Петровича Круглякова** с 85-летием и желают ему крепкого здоровья, благополучия и активного долголетия.

Алатырский горком КПРФ сердечно поздравляет с днём рождения **Веру Владимировну Дьяконову**, участника Великой Отечественной войны, полковника МВД в отставке, ветерана труда и партии, Почётного гражданина г. Алатыря **Николаевича Ларина**, ветерана партии, бывшего первого секретаря горкома КПСС, Почётного гражданина г. Алатыря **Владимира Ивановича Марзалюка** и члена Чувашского рескома КПРФ **Михаила Владимировича Душина**.

Канашский горком КПРФ и коммунисты ПО-1 поздравляют **Владимира Вячеславовича Кочкина** с 70-летним юбилеем и желают ему здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Урмарский райком КПРФ и коммунисты Орнарского ПО поздравляют заслуженного механизатора сельского хозяйства РСФСР и ЧАССР, ветерана партии **Елизавету Зиновьевну Кондратьеву** с днём рождения и желают здоровья, бодрости, активного долголетия.

Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского городского комитета КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:

- 1-я среда месяца – Евсеев Дмитрий Борисович;**
- 2-я среда месяца – Ильин Виктор Алексеевич;**
- 3-я среда месяца – Евсеев Дмитрий Борисович;**
- 4-я среда месяца – Князькин Олег Николаевич.**

Время приёма – с 17 до 19 часов.

Уважаемые товарищи!

В Чебоксарском горкоме КПРФ (ул. Чапаева, 14) ведёт приём граждан по личным вопросам помощник депутата Государственной Думы Российской Федерации **В.С. Шурчанова Игорь Анатольевич Тимофеев**.

Приём ведётся по вторникам и четвергам с 15 до 18 часов.

Справки по телефону: 57-38-84.

Ибресинский райком КПРФ глубоко соболезнует родным и близким ушедшего из жизни ветерана партии **Алексеева Всеволода Андреевича**.

Чебоксарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунистической партии
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.

Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.

При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.

Подписной индекс – 43892.

Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Гл. редактор **В.Г. ИВАНОВ**.

Тираж **3000**. Подписано в печать
Заказ № 828. по графику – в 18.00.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.